




Důvodová zpráva 
 

 

 
Hospodaření s finančními prostředky podle schváleného, resp. upraveného 

rozpočtu statutárního města Liberec je upraveno zákonem č. 250/2000 Sb., o 

rozpočtových pravidlech územních rozpočtů ve znění pozdějších předpisů. Na 

hospodaření s finančními prostředky státního rozpočtu, státních fondů a dalších 

státních orgánů zahrnutých do rozpočtu města se vztahuje zákon č. 218/2000 Sb., o 

rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů. Rozpočtová pravidla pro 

statutární město Liberec nenahrazují obecně platné právní předpisy upravující 

hospodaření s rozpočtovými prostředky uvedené výše a zákon č 128/2000 Sb. o 

obcích, ve znění změn a doplňků. Tato rozpočtová pravidla pouze upravují a 

sjednocují postupy orgánů města a správců finančních prostředků rozpočtu města při 

hospodaření s nimi.  

Se zavedením nového účetního systému od 1. 1. 2014 vyvstala potřeba dříve 

platná pravidla aktualizovat. Z důvodů nastavení disponibility na příjmové i výdajové 

straně rozpočtu, dochází k časovým posunům (1 až 2 měsíce) ve výdajích hlavně u 

průtokových dotací, např. k našim příspěvkovým organizacím. Vždy musí výdaji 

finančních prostředků předcházet schválení  rozpočtového opatření  a protože  

příprava, zpracování a schvalování každého rozpočtového opatření trvá minimálně tři 

týdny, navrhujeme v této oblasti delegovat pravomoc od zastupitelstva města k 

provádění rozpočtových opatření na radu města, která se vztahují pouze 

k dotacím došlých z krajského úřadu, ze státního rozpočtu, z národních fondů 

nebo z Evropské unie, jde-li o navýšení příjmů i výdajů o jmenované transfery a 

u kterých je předem stanoven účel použití. Souhrn takto provedených rozpočtových 

opatření bude předáván na řádném jednání jako informace zastupitelstvu města. Tento 

návrh předkládáme v souladu se zákonem č. 128/2000 Sb. o obcích, ve znění 

pozdějších předpisů a využíváme četnějšího  zasedání rady města, která se  schází 

minimálně 2x měsíčně a schvalování bude pružněji reagovat na potřebu nezadržovat 

finanční prostředky.  




















